

政务简报

▲8月8日,2024年“多彩贵州以旧换新”二手车促销活动启动仪式暨合朋车市以旧换新中心开业活动在贵阳市石板现代商贸服务园举行,省商务厅党组成员、副厅长令狐绍辉,市委常委、市委统战部副部长徐红出席并致辞。(贵阳日报融媒体中心记者)

“多彩贵州以旧换新”二手车促销活动启动 消费者最高可享3000元补贴

本报讯 8月8日,“多彩贵州以旧换新”二手车促销活动启动仪式暨合朋车市以旧换新中心开业活动在贵阳市石板现代商贸服务园举行,活动将向参与活动的消费者发放消费券,最高可享3000元消费券补贴。

其中,购置8万元以上15万元以下二手车的,给予1000元的消费券;购置15万元以上25万元以下二手车的,给予2000元的消费券;购置25万元以上二手车的,给予3000元的消费券;即三十张面额为100元的消费券;消费满101元即可使用消费券,并可叠加使用,最高可叠加二十张。

目前,活动已启动,消费者可下载“云闪付”App参与。通过“云闪付”App进入政府消费券专栏,点击“二手车购车补贴”跳转到补贴申请界面,按流程提示填写相关信息申请

补贴。审核通过后,消费补贴将发放至消费者账号,可在“我的优惠券”查询票券状态。此外,凡在合朋市场完成以旧换新的消费者,单台购车享受补贴金额2000元至5000元不等。针对在合朋车市完成以旧换新的前100位消费者,市场每月还设有5万元的购车奖励基金供消费者抽取,让消费者购车实惠再升级。

据了解,今年4月24日,省商务厅面向消费者开展汽车以旧换新活动,在全省商务系统的共同努力下,在省内汽车经销企业的大力支持下,截至目前,全省汽车以旧换新补贴申请共收到4776件,拉动消费6.7亿元。此次联合省内重点二手车经销企业在全省启动开展二手车促销活动,旨在不断丰富消费品以旧换新促销活动内容,营造良好的换新消费氛围。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

浪潮集团将携创新成果亮相2024数博会

本报讯 8月8日,记者从中国大数据产业博览会组委会获悉,中国IT行业的先驱与领军者浪潮集团将携一系列云计算服务、工业互联网、大数据等领域的创新成果及行业解决方案亮相2024数博会。

本届数博会上,浪潮集团将紧扣云计算、软件、云计算服务、工业互联网、大数据、数据库、智慧行业应用等重点业务,集中展示浪潮云、浪潮海若大模型、浪潮海岳软件、浪潮云洲工业互联网平台、浪潮海岳数据中台inDataX、浪潮KaiwuDB数据库等数字产品和技术。

其中,浪潮海若大模型是本次数博会展示的一大亮点,其算法采用先进的深度学习技术,通过大量的数据训练和优化,实现对自然语言的深入理解和精准分

析。相比传统基于规则或模板的生成技术,该算法具有更高的灵活性和准确性,能更好地满足用户的个性化需求。据悉,今年5月,在美国艾伦研究所主办的QASC挑战赛中,浪潮海若大模型凭借准确率93.70%的优势,超越第二名93.48%的准确率和人类表现均值93.33%,刷新世界纪录,斩获榜单第一名。

作为中国领先的云计算、大数据服务商,浪潮集团在科技创新领域积淀了深厚的技术底蕴,共拥有11个国家级创新平台,获评国务院国资委地方“科改企业”年度评估最高“标杆”等级,2023中国企业500强、2023中国制造业企业500强、2023年度电子信息竞争力百强企业、2023年度软件和信息技术百强等。

(贵阳日报融媒体中心记者 丁明雪)



两名不法分子通过微信群发布信息 集资诈骗400万元 分别获刑两年和一年六个月

案情简介

杨某与颜某以贵州某某企业管理有限公司为平台,以投资人支付一定比例的款项作为投资款,承诺每月返还固定高额收益的模式,通过口口相传、微信群发布信息等方式,向社会不特定人群宣传中民壹号社区服务(成某)有限公司等四家公司的投资产品。投资款项分别汇入中民壹号社区服务(成某)有限公司等4家相关公司账户。贵州某某企业管理有限公司按照约4.5%的比例从中获取服务费。2020年5月至2021年3月,杨某、颜某共吸收资金人民币400余万元,返利金额人民币100余万元,造成投资人经济损失人民币300余万元。贵州某某企业管理有限公司在2020年11月和12月对部分投资人进行了退款,但仍有大量投资人的经济损失未得到补偿。

案件审理

法院经审理认为,被告人杨某、颜某违反国家金融管理法律法规,未经有关部门依法批准,采取口口相传、微

信群宣传的方式,帮助他人变相吸收资金,数额巨大,其行为均已构成非法吸收公众存款罪,应予惩处。被告人杨某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑两年,并处罚金人民币10万元;被告人颜某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币5万元;被告人杨某、颜某的贵州某某企业管理有限公司收取的介绍服务费人民币80余万元予以继续追缴,上缴国库。冻结的款项按王某等十人的实际损失进行发还。

防范非法集资风险提示

贵阳市防范和处置非法集资工作领导小组办公室特此提醒广大市民,根据《防范非法集资条例》第二十五条规定,参与非法集资所遭受的损失,将由集资参与人自行承担。广大市民应提高风险意识,不要轻易相信网络软件里的投资骗局,同时,一旦发现非法集资等违法行为,应积极向相关部门举报,共同维护金融秩序的稳定和公众财产的安全。

贵阳日报融媒体中心记者 章靖



编者按

2023年11月通车的贵阳经金沙至古蔺高速公路,是连接贵州贵阳和四川成都距离最近、车程最短的大通道,也是西部陆海新通道建设的重要组成部分。该高速公路途经贵阳市观山湖区、白云区、修文县、息烽县,毕节市金沙县及四川省泸州市古蔺县,其中贵州段主线全长165.284公里,采用双向六车道高速公路建设标准,建成以来为沿线高质量发展提供了新引擎。

为展现该高速沿线经济社会发展变化,密切区域交流合作,本报联合泸州市融媒体中心、毕节日报,以贵金古高速为主线展开联动采访。即日起,本报刊发“两省三市”党报联动采访——走进贵金古高速系列报道”,敬请关注。

“两省三市”党报联动采访

——走进贵金古高速系列报道



位于川黔交界的古金沙赤水河大桥。 毕节日报/供图

“家门口”的幸福路

“连峰际天兮,飞鸟不通。”500多年前,被贬贵州的王阳明曾在名文《瘞旅文》中写下这样的句子。行路难、出海远,一度是制约贵州发展的瓶颈。

2023年11月24日上午10时18分,经过4年的紧张施工,贵阳经金沙至古蔺(黔川界)高速公路(以下简称贵金古高速)正式通车。这条贯通黔川两省三市六个县区的高速公路,宛如一条飘带,穿越在青翠的山峰之间,成为连接贵阳、成都两个省会城市最便捷的高速公路通道,有效缩短南向出海距离,为西部出海提供新通道。

1 敢于突破的“拼搏路”

桥隧比45.9%,有大小桥梁109座、隧道16座,是毕节境内第一条双向6车道的公路。

镌刻在与“茶马古道”并行的贵金古高速上的每一个数据,都是建设者发扬“逢山开路、遇水架桥”精神的印章。青山叠翠,碧水泛波。在乌江峡谷之上,在贵阳市修文县九庄镇与毕节市金沙县化觉镇两岸之巅,飞架着金峰乌江大桥。在蓝天白云映衬下,这座以“宝石绿”为主色调的桥梁格外引人注目。

作为贵金古高速项目控制性工程,全长1473.5米、主跨650米的金峰乌江大桥,是项目中最长的一座大桥,也是贵州省内第一座采用预制平行钢丝索股施工的超宽车道钢桁梁悬索桥。

金峰乌江大桥构造复杂、地质复杂、桥面宽度大,焊接质量要求高。面对施工困难,项目团队统筹资源配置,加强科研攻关、持续优化建设方案,引入预制索股法、BIM技术、大体积混凝土智能温控等多项先进技术,解决了一系列难题。

团结拼搏攻克难关,齐心协力破万难。从2020年10月18日开工建设,到2022年7月10日合龙,仅20个月的时间,金峰乌江大桥桥架拼装、吊装精度达到国内领先水平。修建过程中,金峰

乌江大桥形成15项实用新型技术和2项发明专利,先后荣获第十五届中国钢结构金奖工程、2018—2023“十大最美桥梁”提名奖。

翻开贵金古高速的路线图,既有科技“硬支撑”,更有文化“软实力”的融合。

地处川黔交界的古金沙赤水河大桥,是亚洲目前同类型山区峡谷桥梁中跨度最大的桥梁。这座双塔双索面组合斜拉桥,桥面距离河面320米,塔身采用收腿A字造型,塔冠采用“酒樽”造型,昭示着赤水河流域“笑迎天下客,美酒装满樽”的文化魅力。

桥通路畅,为发展加速。数据显示,截至6月底,贵金古高速贵州段累计车流量3886.62万车次,日均21.36万车次;2024年6月总车流量594.59万车次,日均车流量为19.82万车次,环比2023年12月总车流量(307.87万车次)上浮93.13%,环比日均车流量(9.93万车次)上升99.60%。

2 增进交流的“亲情路”

从“爽爽贵阳”到“花海毕节”,再到“酒城泸州”,贵金古高速串起一条自然人文景观密集集成的“黄金旅游线”。

7月初,在金沙县玉蓉花景区,绽放的5万余亩野生玉蓉花在微风中摇曳生姿,引来游人如织。“近期,我们迎来游客高峰,已接待上万人。随着贵金古高速开通,来自贵阳和四川泸州的客源占比大幅提升。”金沙县玉蓉花景区负责人王波说。

随着贵金古高速的开通运营,贵阳至金沙路程缩短了约65公里,行车时间从原来的2小时左右缩短至1小时左右;从金沙县城至古蔺县城仅1个半小时左右。游客从贵阳市区驱车出发,沿贵金古高速前行,“上午到阳明祠悟道,中午在金沙县吃羊肉粉,晚上在古蔺县吃特色椒麻鸡”成为现实。

贵金古高速拉近的不仅是空间上的距离,还推动沿线旅游圈扩容,实现

“假日游”向“平日游”、“旺季游”向“四季游”转变。

“请问周末还有房间吗?”……今年5月以来,在金沙县西洛街道经营“竹荷园”农家乐的王礁电话响个不停。

从西洛街道通往竹荷园的路上,路旁青翠欲滴的竹林优雅而静谧,池塘中亭亭玉立的荷叶散发着阵阵幽香。汽车转进竹荷园的停车场,里面停满了川A、川E、贵A等牌照的车辆。

“西洛街道离金沙县城近,农家乐开业之初,主要面向金沙县城群众做周末生意。贵金古高速开通后,农家乐距金沙北收费站10分钟车程,来自贵阳、泸州等地的游客日渐增多,生意也红火起来,收入比去年同期翻了3倍。”今年,王礁接到一单新业务:从4月份开始,贵阳的一家旅行社组织来自粤港澳大湾区的小型旅游团到农家乐,游客来此看风景、品美食,享受乡村的闲情逸致。

享受高速红利,吃上“旅游饭”的不仅是王礁。

贵金古高速沿线旅游资源丰富:修文阳明文化园、猕猴桃种植基地;息烽集中营革命历史纪念馆、息烽乌江风景名胜;金沙县乌江画廊、酱酒文化景区;古蔺县太平古镇、郎酒庄……沿途地区依托高速公路带来的客流,因地制宜发展旅游产业,良好的生态成为群众致富的“金山银山”。

交通高速运转,区域紧密相连。贵金古高速开通运营,有力促进川黔两地人文交流、协同共进。

3 高质量发展的“奋进路”

走进古蔺县龙山镇大理石产业园区,四川泸州瀚鑫石材加工有限公司的繁忙景象映入眼帘。厂房门口,一辆辆货车往来穿梭,或空车或满载着建材。厂长王斌说:“有的空车是专门来等货的,这些产品如今可以轻松抵达金沙,实现两地建材品种互通有无,满足客户多样化定制需求。”

爽爽贵阳又添一新地标 贵州海洋一号营业



贵州海洋一号外景。

绕演员转圈形成漩涡,产生强大的视觉冲击力。还有温顺的鲨鱼和演员共同上演精彩场景。”韦昌煌说,届时,每天将有4场精彩表演。(贵阳日报融媒体中心记者 吴宇文/图)

